



赵松炳:百米井下不懈追光

本报记者 马允安 本报通讯员 庞斌



人物名片

岁月改变了他的容颜,时间却印证了他的初心。参加工作30年来,他始终坚守在采煤一线,虽然没有传奇的经历,也没有惊人的壮举,可他却像一块燃烧的煤,把自己的光和热无私地奉献给了矿山。他就是河南能源、焦煤集团优秀共产党员,九里山矿采二区区长赵松炳。

“他对煤炭事业有着火焰般的热情。工作中,他踏实肯干,管理有方,敢于争先,充分发挥共产党员的先锋模范作用,带领全队职工保安全、多采煤、创高效,打造了一支队伍稳定、敢打硬仗、产量高、安全好的采煤‘铁军’。”提起赵松炳,该矿党委书记许成富如此称赞。

奋斗故事

该矿1607工作面因为煤质较软,顶板破碎质量差,出现大范围支架倒架挤架的问题,生产推进困难。赵松炳及时组织区队管理人员分析原因、制定措施,并提出了控制顶板方法,架前重新铺设顶网,加强支架前梁间隙裱褙,控制调架期间架间隙漏研,顶板进行有效控制后进行调架处理倒架。方法有了,他更是以身作则,深入现场,发挥共产党员的表率作用。无论工作面条件如何变化,综采设备出现哪些问题,赵松炳都第一时间在现场指挥解决。今年5月,1607采煤工作面原煤产量达到8.5万吨,圆满完成矿井原煤产量指标。

“我是党员,又是队长,关键时刻就得冲在前。”这是赵松炳时常挂在嘴边的一句话。他是这样说的,也是这样做的。在1613工作面回撤液压支架时,赵松炳与区队技术人员一起查找资料,深入现场调研,不等不靠。通过研究讨论,大家

一致认为,采用掩护支架支护顶板,合理布置支护,不仅能提高工作效率,还能减少职工劳动强度。通过实践,实现了工作面正规循环回撤,缓解了工作面接替紧张的局面,为综采工作面回撤液压支架提供了极高的参考价值。

凭着英勇善战、艰苦奋斗的作风,他带领干部职工先后在沿空留巷、搬家倒面、设备改造、机尾延长槽、加架、工作面磨采等多方面进行科技攻关,攻克了一个个难题,解决了一个个问题,成功总结出属于自己的生产经验,区队的安全生产、标准化水平稳步提升。“现在,赵队在区队里的形象就是知识型队长。”采二区副队长刘孝海说。

对工作,他像一团火;对同事,他有着火热的心肠。这是采二区职工对他的评价,他像一支蜡烛,燃烧自己,照亮别人。

生活中,他将职工视为亲兄弟,不论谁遇到困难,总是第一个站出来为其排忧解难。他总说:“谁都有遇上难事的时候。大家相互帮助,困难总会过去的。”在安全生产中,他始终坚守“安全生产,预防为主”的理念。队里有一名工人,思想不稳定,缺乏责任心,是安全管理的重点人。赵松炳耐心开导,晓之以理,动之以情,从个人安全谈到家庭幸福,从班组安全说到区队稳定,通过开导帮助,现在这名工人改变了以前的不良现象,出勤正常,思想转变,安心工作。

未来展望

敢为人先、勇于拼搏的赵松炳,用30年的担当奉献践行共产党员的铮铮誓言和初心使命。面向未来他表示,将继续用忠诚和坚守为矿井高质量发展挥洒汗水,在百米井下不懈追光。

上图 赵松炳。

本报通讯员 许沛欣 摄

看看焦作学子收到的录取通知书长啥样

本报记者 赵改玲

“录取通知书外盒需要通过齿轮转盘开启。”8月12日,我市高三毕业生苏嘉豪向记者展示了他收到的上海交通大学的录取通知书。该校录取通知书令人惊艳。

上海交通大学录取通知书外盒通过齿轮转盘开启,当指针从1896顺时针转动到2024时,盒子方可开启。1896是该校的起点,而2024则是新交大人的人生新起点,期待新同学们在该校开启全新的人生旅程。

记者看到,礼盒内包含该校校长丁奎岭给2024级

本科新生的一封信,方正敦朴的信封拓上“交通大学”古体漆印,整体造型为该校庙门剪影,图案上是不同古体字形的“上海交通大学”。

中国人民大学的录取通知书,同样气质不凡。

温县高三毕业生张一帆收到的是中国人民大学2024年新版录取通知书。录取通知书的函匣上,烫金线描在厚重的“人大红”上,将宝塔山下陕北公学窑洞、华北联合大学教学楼、华北大学礼堂、中国人民大学老校区悉数呈现。

此外,中国人民大学立体书也等待着新生来探索

组装。新生在拼装的过程中可以了解校史、读懂人大、走进校园、展望未来。拼装完成后,新生可以通过AR模式扫描认证新生身份。

此外,焦作学子们还收到了清华大学、北京大学、浙江大学、复旦大学、中国科学技术大学、郑州大学、河南理工大学等录取通知书。每个录取通知书都别具匠心,令人惊艳。

在此提醒收到录取通知书的注意事项:及时通过省级招办或高校指定的信息发布渠道进行核实和确认。

一对葡萄牙夫妇的焦作市博物馆情缘

本报记者 赵改玲

8月7日,市博物馆来了一对葡萄牙夫妇——葡萄牙贝拉因特拉大学戈麦斯教授和他的妻子莫妮卡,两人都为50多岁。

他们来市博物馆参观,和4个月前的约定有关。

2024年4月,戈麦斯教授与岗卡维斯教授借来焦作参加学术研讨会之机初访了市博物馆。他们在展厅门口偶遇该馆副馆长韩静,两个小时的交流和参观,就此结缘。戈麦斯把购买的焦博文创带回国送给家人,并约定8月份携妻子再访该博物馆。

8月7日,葡萄牙教授实现约定,再访焦作市博物馆。

这次参观,戈麦斯用葡萄牙语向妻子莫妮卡介绍了焦作市博物馆的文物保护修复展。

随着韩静的英语介绍,加上新展览的英文版面,夫妇俩使用博物馆的数字化导览机扫描汉代彩绘陶瓶,从清洗、去除硬结物、固色、做色等专业步骤下来,夫妇俩互相协作,共同完成了彩绘陶器保护修复,满足溢于言表。在新改造完成的“古代山阳”展厅,两人扫描西晋红陶一体厨房,从水井打水、加水入锅开始,小小导览机帮助他们做出了一碗绿色“营养面”。

莫妮卡在参观中发现,中国瓷器的手工绘制花纹

与葡萄牙的传统刺绣工艺有异曲同工之妙,两国的人民都用花卉、植物等寄托美好的寓意,可见中葡两国文化相通。

临别之际,教授夫妇用葡萄牙语分别写下了心里话,还表示他们还会再来这里,带着孩子们一起。

近年来,在市文化广电和旅游局指导下,市博物馆利用多种方法让文物“活起来”,把免费开放工作搞得有声有色。

促进文化互鉴,加深中外友谊。下一步,焦作市博物馆将提高服务,吸引更多五湖四海的游客来到这里,感受中华文化的魅力。

场上拼搏精彩 台下趣味多多

焦作体彩助力孟州体育“三进”篮球赛活动

本报讯(记者赵改玲 通讯员林占坤)8月11日晚,河南省体育彩票管理中心焦作分中心现场助力2024年孟州市体育赛事进街区篮球赛。

当晚,记者看到,球场内外都整齐摆放了关于体育彩票的宣传展板,营造了浓浓的现场氛围。工作人员为前来的观众介绍体育彩票的发展历程和品牌理念,让广大群众更直观地了解体育彩票的公益内容。同时,体彩工作人员向现场

观众发放荧光棒、乐小星运动水壶等各种为选手助威打气的小道具,大大增加了现场群众的观赛体验感。此外,河南体彩焦作分中心还为观众准备了400张超级大乐透体验券,让观众朋友真正体验到国家合法彩票的乐趣。

比赛正式开始,乐小星荧光棒、体育彩票手举牌纷纷挥动起来,观众们一起为选手加油,整个赛场氛围热烈。据了解,“迈开步,动出彩”是河南省体育彩票管理

中心在全省范围内开展的全民健身系列活动。本次活动,激发了孟州市民的体育热情,提高了孟州市民参与体育锻炼的积极性,彰显了中国体育彩票在推动全民健身和助力体育事业发展方面作出的积极贡献。

今后,河南体彩焦作分中心将继续开展“迈开步,动出彩”主题宣传活动,用实际行动践行公益彩票的责任与担当,让更多人感受到公益体彩的力量。